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Найактуальнішим явищем у сучасному світі виступає гібридна 

війна, яка породжує інформаційну недовіру серед суспільства, втрату 
«видимої межі» міфу-реальності та психологічних травм для різного 
віку населення. Саме з таким явищем зіткнулося українське суспільство, 
після початку повномасштабного вторгнення країни-окупанта 24 лютого 
2022 року. 

Ще до того, як о 5 годині ранку почалася «військова операція» 
Росії на території країни-сусіда, війна вже тривала. На підсвідомому 
рівні люди вже воювали з непримітно-гумористичними новинами 
супротивника. Мем – інформаційна зброя, яка розповсюджується як 
мікроб чи вірус, найчастіше у соціальних мережах, та може нести 
маніпулятивний вплив над психологічним настроєм людини. 

Юлія Дукач вважає меметику зброєю дезінформаторів, що 
порушує емоційний стан та викривлює у громадян сприйняття влади 
й навколишнього середовища. [10] 

З початку бойових дій ввімкнулася посилена дезінформація 
ворога, що була спрямована одразу на всі країни світу. На думку Бодо 
Бекера, російська пропаганда стає все більш агресивнішою та постійно 
адаптується до нових реалій. [9] 

Влада терористичної країни намагається задіяти усі можливі 
методи для «життя в бункері» усіх своїх жителів: цензура, заборона 
використання слів «війна» та «вторгнення», агітація російського насе-
лення до більш старих приладів поглинання інформації – радіо, теле-
бачення та ігнорування достовірних джерел. Деякі росіяни нама-
гаються перехитрити цю систему за допомогою сучасних технологій. 
Так ще у період з 24 лютого по 13 березня 2022 року за даними 
компанії з цифрової розвідки Sensor Tower, п’ять найкращих VPN в 
Apple App Store і Google Play було завантажено 6,4 млн разів. [6] 

Ворожі сили не забувають атакувати навіть транспортні, фінан-
сові, енергетичні та місцеві органи влади. За даними Держспец-
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зв’язку: за перші 4 місяці війни було виконано близько 800 кібератак, 
найчастіше спрямованих на Уряд й місцеві влади з метою збору 
інформації. [2] 

 

 
 

Рис. 1. Основні сектори кібератак за перші 4 місяці війни 
Джерело [2] 

 
 

Рис. 2. Найпоширеніші методи кібератак за перші 4 місяці війни 
Джерело [2] 
 
 
Однією з нещодавніх цілей російських хакерів було проник-

нення в планшети Android, які українські військові використовують 
для «планування і виконання бойових завдань». СБУ вважає це 
спробою викрадення даних, що надсилаються з мобільних пристроїв 
солдатів до супутникової системи Starlink. [7] 
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Українські кібербійці цілодобово тримають оборону у своїх 
лавах. Вони постійно покращують системи штучного інтелекту (ШІ), 
задля аналізу зброї та можливого її застосування країни-агресора. 
Інформаційна армія не просто повідомляє про загрозу дронів, а ще й 
перехоплює їхнє управління на близьких відстанях до передової. Ілля 
Вітюк наголошує на небезпеці виконання таких завдань. Україна 
розвінчала міф про могутніх російських хакерів.[3] 

За свої спроби надати людям достовірну інформацію, гинуть й 
«люди слова» – журналісти. Станом на перші 6 місяців війни, вбито 
8 журналістів, 26 стали умисними мішенями, 19 поранено та здійснено 
16 обстрілів телевеж. [11] 

Фотожурналіста Максима Левіна вбили окупанти двома пострі-
лами зі стрілецької зброї. В офісі генпрокурора зазначили, що чоловік 
був убитий через свою мету: задокументувати наслідки російської 
агресії. [4] 

Під умисний обстріл потрапили навіть Стефан Вайхерт та Еміль 
Міккельсен – 2 журналісти з Данії. За даними національної поліції 
України, іноземні журналісти отримали поранення під час обстрілів в 
Охтирці на Сумщині. [1] 

Українське суспільство спіткнулося з великою психологічною 
атакою противника. Через це, більшість потрапило у стресову ситуацію 
різного ступеню. Інколи люди ніяк не відображають свого стану, не 
завжди демонструють свої емоційні проблеми, адже не у всіх вони 
доходять до стадії психотравми. Олена Фроленкова доводить, що 
саме таке психологічне явище відбувається через останню стадію 
впливу: насилля, центр військових дій, загроза життю. [8] 

Задля підтримки українців, Міністерство охорони здоров’я 
України створили програму, яка дозволяє лікувати будь-які бар’єри, 
спричинені наслідками війни. Практично все населення України живе 
в постійному стресі, переживає тривогу за своє життя та життя своїх 
близьких, не відчуває себе у безпеці, що в цілому має негативний 
вплив на психічне здоров’я. [5] 

Гібридна війна – це сучасний метод ворожих дій, що є найбільш 
небезпечним для обох сторін фронту. Через використання цієї тактики 
громадяни потерпають через масове розповсюдження дезінформації, 
яка є головною рушійною силою над думками, діями та психоло-
гічним спокоєм людства. Російська Федерація веде цю терористичну 
атаку не лише з українським населенням, а й з російським. Через це, 
більшість їх держави перебуває у постійному «тумані», а Україна вже 
виснажена через постійне залякування, «перевзування» та спроби 
видозмінити реальність сьогодення. 
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У часи активізації Інтернет мереж особистий бренд стає 

вагомим не лише для фірм, корпорацій, а й кожному, хто створює та 
популяризує власний контент. Репутація і системність оприлюднення 
інформації роблять із користувачів Інтернету образ, за яким стоять 
певні якості й характеристики. Тому особистість сама стає брендом, 
яка здатна впливати на цільову аудиторію. 

Формування особистого бренду журналіста має ряд психологіч-
них чинників: мотивація, ідеї, думки, емоції тощо, які створюють осо-
бистий стиль (набір кольорових, графічних, словесних, типографських, 
дизайнерських постійних елементів, що забезпечують візуальну і 
значеннєву єдність особливостей індивіда). Головними цілями осо-
бистого стилю можна назвати, по-перше, ідентифікацію особистості у 
суспільстві вцілому та колективі зокрема, а по-друге, створення 
такого образу журналіста, який необхідний редакції для покращення 
рейтингу ЗМІ та впізнаваності для реципієнтів. 

Наявність особистого стилю демонструє про дисциплінованість, 
впевненість, щирість журналіста у позитивному значенні, яке він 
викликає у оточуючих, а це гарантує високий рівень довіри до себе та 
редакції одночасно. Тому формування і розвиток конкурентоспро-
можного, привабливого для реципієнтів особистого бренду необхідно 
з усією відповідальністю і увагою, бо особистий стиль у діяльності 
журналіста забезпечує такі переваги: 

 допомагає орієнтуватися реципієнтам у потоці інформації, що 
спонукає їх надавати перевагу матеріалам і виданню; 

 дає змогу редакції виводити на ринок мас-медіа свої нові 
продукти; 


